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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: MG.17

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.17-SG-20.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na przedstawionym rysunku numerem | oznaczony jest

A. wiclowypust.
B. sworzen.
C. wpust.
D. kolek.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono przektadni¢ zebatg

A. srubowa.
B. stozkowa.
C. ro6znicowq.
D. planetarng.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono przektadnie¢

A. zcbata.

B. linowa.

C. pasowa.

D. tancuchowa.

Zadanie 4.
Ktory rodzaj sprzegta przedstawiono na rysunku?
A. Kolnierzowe.
B. Kablgkowe. | -0
C. Tulejowe. ﬁ -5
D. Gumowe. OUUNNRNNNNH )
|
"N \Q 4"7 / /

Strona2 z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.

Laczenie ze sobag gotowych czesci, podczas ktorego wykorzystywane sa elementy konstrukcyjne,
np. podktadki i sprezyny, dzieki ktorym otrzymuje si¢ zagdany wymiar wynikowy w okreslonych granicach,
jest nazywane montazem

A. z dopasowaniem czgsci.

B. z zastosowaniem kompensacji.

C. zuwzglednieniem selekcji czeSci.

D. z zachowaniem catkowitej zamiennoS$ci.

Zadanie 6.
Na ktorym rysunku przedstawiono ustalenie tozyska tocznego za pomoca nakretki tozyskowe;?

1
1
1
|
1
]
|
|
1
i —

A, B. C. D.

Zadanie 7.

Ktore urzadzenie przedstawiono na rysunku?

A. Wage do tozysk.

B. Myjke do lozysk.

C. Nagrzewnice indukcyjng do tozysk.

D. Przyrzad do pomiaru doktadno$ci wykonania tozysk.
Zadanie 8.

Na ktérym rysunku przedstawiono blachy polaczone spoing czotowa?
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Zadanie 9.
Do wykonania rowka w watku pod wpust czotenkowy nalezy uzy¢ freza

A. katowego.

B. tarczowego.
C. walcowego.
D. slimakowego.

Zadanie 10,

Ktory rysunek przedstawia elementy przygotowane do spawania jednostronnego na 1/2 V?

)

A. B. C. D.

Zadanie 11.

Oblicz wymiary graniczne S$rednicy watka o wymiarze nominalnym N = ¢78 mm, wykonanego
w tolerancji IT= 0,028, gdzie odchyltka gorna es=0 pm, a odchytka dolna ei=—0,028 um.

A, A=77928; B=78,000

B. A=77972; B="78,000

C. A=770972;B=78,028

D. A=78,000; B=78,028

Zadanie 12,

Podczas wykonywania operacji frezowania obrabianych elementéw nie mocuje sie

A. bezposrednio na stole frezarki.
B. w podzielnicy uniwersalne;.
C. wimadle maszynowym.

D. na stole magnetycznym.

Zadanie 13.

Ile obrotéw korba 1 nalezy wykona¢, aby wrzeciono podzielnicy przedstawionej na rysunku obrocito si¢
0 90°, przy zalozeniu, ze przetozenie tej przektadni wynosi 1:40?

A. 10 obrotow.
B. 20 obrotow.
C. 40 obrotow.
D. 80 obrotow.
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Zadanie 14.

Aby uzyskac pasowanie ciasne potaczenia otworu ¢80JS10, walek powinien mie¢ wymiar rowny

A. 79972 mm _ ) Odchytki podawane w [mm]
B. 79.992 mm Wymiar nominalny [mm)] — i
C. 80,045 mim 30 50 62 100
D. 80,121 mm 50 80 74 120

Zadanie 15.

Na ktorym rysunku przedstawiono sposob zabezpieczenia potaczen gwintowych przed samoczynnym
odkrecaniem za pomocg podktadki sprezyste;j?

|

Zadanie 16.
Na ktorym rysunku przedstawiono krociec?

Zadanie 17.

Ktory sitownik przedstawiono na rysunku? o
A. Tlokowy. .
B. Detkowy.
C. Mieszkowy.
D. Teleskopowy.
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Zadanie 18,

Za pomoca przedstawionego symbolu graficznego oznacza si¢ sitownik pneumatyczny

A. jednostronnego dzialania pchajacego.

B. jednostronnego dziatania ciagnacego ze sprezyna.

C. dwustronnego dzialania z dwustronnym tloczyskiem. IA

D. dwustronnego dziatania z jednostronnym hamowaniem. I
Zadanie 19.

Na ktorym rysunku przedstawiono prawidtowe utozenie przewoddéw hydraulicznych?

) —
A. B. C. D.
Zadanie 20.
Wskazanie na podziatce suwmiarki zgodnie z przedstawionym rysunkiem wynosi
A. 3995 mm
B. 40,15 mm 6
O H‘HH“IH‘IHI|HH‘HH|H|I‘|H|
i TN
Ol1zs45o7,8910
Zadanie 21.
Wskazanie na podziatce mikrometu zgodnie z przedstawionym rysunkiem wynosi
A, 15,17 mm T 25

B. 15.67 mm T ‘
C. 17.17 mm HH H
D

17:67mm ‘HH‘HH‘HH“BH

Zadanie 22,

Dziatania w procesie eksploatacji maszyn, zwigzane z ich obstuga w zakresie przegladow i konserwacji,

dotycza

demontazu, weryfikacji, regeneracji i montazu.

regulacji, czyszczenia, konserwacji i uzupetniania ptynéw.
regulacji, konserwacji, pomiaréw bezposrednich i diagnostyki.
doboru obiektow technicznych, regulacji i uzupeiania ptynow.

ocnw>
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Zadanie 23.

Jak nazywa si¢ ustabilizowane zuzywanie czg¢$ci maszyn zwigzane z procesami
i cieplnymi?

A. Fretting.

B. Scuffing.

C. Utlenianie.

D. Luszczenie.

Zadanie 24,

Podczas wiercenia otworow nalezy uzywac

A. maski ochronne;j.

B. okularéw ochronnych.

C. rekawic ochronnych dtoni.

D. fartucha skorzanego ochronnego.

Zadanie 25.

chemicznymi

Dziatania, w wyniku ktérych ma nastapi¢ przywrocenie lub zwiekszenie zdolno$ci produkcyjnej oraz

poprawa podstawowych wskaznikow techniczno-ekonomicznych maszyny, nazywa si¢

A. modernizacja.

B. obstuga okresowa.
C. remontem $rednim.
D. remontem biezgcym.

Zadanie 26.

Koto zgbate przedstawione na rysunku stanowi element przektadni

A. pasowe;j.
B. S$rubowe;.
C. slimakowe;j.
D. lafncuchowe;.
Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiono sprezyne A
A. pierscieniowg. 7
B. talerzowa. ¥
C. Srubowa. Z
D. spiralna. .
A [
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Zadanie 28.
Na ktorym rysunku przedstawiono smarownicg iglowa?

Zadanie 29.
Podzespotem przedstawionym na rysunku jest

A. pompa zebata.

B. silnik rotacyjny.

C. pompa Srubowa.

D. przektadnia srubowa.

Zadanie 30.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do pomiaru

szczelin.
chropowatosci.
grubosci blach.
struktury powierzchni.

cawpy

Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono przyrzad wykorzystywany do kontroli

A. zarysu spoin.

B. falistosci powierzchni.

C. skokui zarysu gwintu.

D. chropowato$ci powierzchni.
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Zadanie 32.
Na ktorym rysunku przedstawiono klucz oczkowy do nakretek okragtych?

3 p—
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C. D.
Zadanie 33.
Oznaczenie Wysokosc Szerokosc¢ Pole przgkrcuu Wskaznik wytarzymatosm

h [mm] s [mm] [em] [em?]
140 140 66 18,30 81,9
| 160 160 74 22,80 117,0
180 180 82 27,90 161,0
| 200 200 90 33,50 214,0

Na podstawie tabeli dobierz oznaczenie dwuteownika spelniajacego wymagania:

wysokosé: 150 mm,

— szerokosé: 72 mm,

pole przekroju: 22 cm?,

wskaznik wytrzymatoéci na zginanie: 110,0 cm’

Na podstawie tabeli dobierz wymiary wpustu pryzmatycznego dla watka o srednicy nominalnej ¢ 44,5 mm.

A, 1140
B. 1160
C. 1180
D. 1200
Zadanie 34,
A, Al2x8x 100
B. Al2x8x 140
C. Al4x9x150
D. Al4x9x 180

Srednica watka [mm] Wymiary wpustu [mm]
ponad do b h |

30 38 10 8 22+110
38 44 12 8 28+140
44 50 14 9 36+160
50 58 16 10 45+180
58 65 18 11 50+200

Oznaczenia wpustéw pryzmatycznych:

b (szerokosc) x h (wysokosc) x | (dtugosc), np. ABx7x25
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Zadanie 35.
Fragment tancucha ogniwowego stosowanego w przektadni tancuchowej przedstawiono na rysunku

oznaczonym literg

Zadanie 36.
Podczas obrobki elementu przedstawionego na rysunku nalezy uwzgledni¢ odchytke
A. okragtosci.

B. rownoleglosci.
C. prostopadtosci.
D

wspolosiowosci.

Zadanie 37.

Jaka nazwe nosi metoda dotyczaca badania szczelnosci zbiornika, polegajaca na napelnieniu zbiornika
sprezonym gazem i zanurzeniu go w wodzie przy jednoczesnym obserwowaniu, gdzie pojawiaja si¢ banki?

A. Mydlanych baniek.
B. Pecherzykowa.

C. Zanurzeniowa.

D. Nafty i kredy.
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Zadanie 38.

Ktorych czynnosci nie obejmuje codzienna konserwacja maszyn?

A. Wykonywania zabezpieczen antykorozyjnych.

B. Smarowania elementéw i zespotow wedtug instruke;ji.

C. Wykrywania przyczyn zwigkszenia glo$nosci pracy maszyny.

D. Uzupekiania srodka smarujacego przed uruchomieniem maszyny.,

Zadanie 39.
Instrukcja smarowania
Rodzaj oleju lub ar
. . . llosé na , .
Miejsca Zespot smaru . Spos6b smarowania
jeden punkt
plastycznego
Wrzeci ik Smaro ie reczne za pomoc
@ @ eciennik, Transol 75 a wa.nle eczne zap 3
podtrzymka smarownicy

f Silniki elektryczne £T 43 Smarowanie reczne, wymieniad
A i elektropompka raz w roku

A @ Wspornik tT 43 Smarowanie reczne za pomocg
smarownicy i po odkreceniu
EI El Korpus, belka 267 2+3 SUWY | pokrywek na kétkach recznych
smarownicy
@ Wrzeciennik,, 167, 267 101 Smarowa.i nie obieg.owe.
skrzynka posuwow z pompki mechanicznej
Korpus Transol 75 1,51 Smarowanie rozbryzgowe
Smaro ie z pompki
(1) Wspornik Transol 75 4,51 e
smarowniczej recznej
Belka 267 0,21 Smarowanie rozbryzgowe

Na podstawie zamieszczonego wyciggu z DTR okresl liczbe miejsc w obrabiarce smarowanych recznie

za pomoca smarownicy lub pompki.

A5
B. 7
C. 9
D. 11
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Zadanie 40.
e A B G M D Obcigzalnosé I
[mm] | [mm] | [mm] | [mm] | [mm] [kel
D-40A 27 100 16,5 10 40 1000 | -
D-40B 27 125 16,5 12 40 1000
D-50A 30 100 20 12 50 1100
D-50C 30 150 20 14 50 1100
UWAGA: h=3 mm
Na podstawie danych w tabeli i rysunku dobierz oznaczenie .
stopy do regulacji posadowienia obrabiarki na fundamencie. .
Dane obrabiarki: |
—  wysokos$¢ podstawy obrabiarki: 98 mm, I
— Srednica otworu w podstawie obrabiarki pod Srube:
12,5 mm,
— odleglos¢ podstawy obrabiarki do fundamentu powinna I |
wynosi¢ minimum 30 mm, K
— masa obrabiarki: 3 800 kg,
— posadowienie obrabiarki na czterech stopach.
A. D-40A
B. D-40B D
C. D-50A
D. D-50C
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